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[ ZAMAN OLCME M Lihn
TeKIV

e Zaman 6lgme temel birimi saattir. Kisaca (sa.) seklinde gosterilir.

e Bir giin 24 saattir. ( Diinya kendi ekseni etrafinda bir doniisiinii 24 saatte tamamlamaktadir.)
e Analog saat 12 es parg¢a bélinmistir ve bu es parcalarin her biri 1 saati géstermektedir.

e Analog saatte akrep (kiigiik kol) saati, yelkovan (biiyiik kol) dakikay: gosterir.

e Bir saatin arasi 5 es pargaya béliinmistir ve bu es pargalarin her biri 1 dakikay: ifade eder.
e Bir saatin 60 es pargasindan her biri dakikadir. Kisaca (dk.) seklinde gosterilir.

e Bir dakikanin altmis es pargasindan her biri saniyedir. Kisaca (sn.) seklinde gosterilir.

e Gline gece 12.00 (00.00)'dan sonra baslariz.

o Oglen 12.00'den sonra saati 12 + 1 = 13.00 diye okuruz.

NG i g
3 Not: €
Py

Sl

Y
1 sc: = 60 dk. 1dk = 60 sn ve 1sa=60x60 =3 600 sndir.

ETKINLIK I:

—

Asagida verilen saatleri 6gleden once ve 6gleden sonraki durumuna gore yaziniz.

Ogleden sonra
Dérdi yirmi
X bes gegiyor.




ETKINLIK 2: Mt~
: 1 1K

Asagidaki saatleri 6gleden once ve dgleden sonra olacak sekilde ornekteki gibi yazalim.

Ogleden Once Ogleden Sonra

Dokuzu yirmi
gegiyor.

Ogleden Sonra Ogleden Once

Ogleden Sonra

Ogleden Sonra Ogleden Once Ogleden Sonra Ogleden Once

224 3




ETKINLIK 3:

|

TeHIV
Asagida verilen saatleri 6rnekteki gibi dakikaya geviriniz.
geyrek sa. 1x15= 15 dk 3 ceyrek sa. ... X T s dk
yarim sa. 1x30= 30 dk 2yarimsa. .. X e T e dk
3 yarim sa. DX T s dk 7 ceyrek sa. .. X e T e dk
5¢eyreksa.  ..x...Z ... dk 4yarimsa. ... X e T e dk
6 yarim sa. X T s dk 6 ceyrek sa. .. X e T e dk
8 gceyrek sa. CX e T s dk 7 yarimsa. .. X e T e dk
13 yarim sa. DX T s dk 19 ceyrek sa. ... X e T e dk
15 ceyreksa.  ..x .= ... dk 16 yarimsa. ... X e T e dk

ETKINLIK 4:

|

Asagida verilen saatleri 6rnekteki gibi dakikaya geviriniz.

2sa. 2x60= 120 dk 1450 . X ... =
9 sa. CX o, R dk 19sa ... X ... =
3 sa. CX o, R dk 21sa ... X ... =
8 sa. X, T s dk 26sa ... X ... =
4 saq. CX o, SR dk 32sa ... X ... =
7 sa. CX o, R dk 37sa .. X ... =
5sa.  ..x ... R dk 40sa ... X ... =
6sa.  .x... SR dk 58 sa ... X ... =
ETKINLIK 5: -|

Asagida dakika olarak verilen zamanlari 6rnekteki gibi saate gevirelim.

60 dk. 60:60 = 1 sa. 120 dk. T o = sa.
840 dk. ... T s S sa. 780 dk. T s S sa.
300 dk. ... + S sa. 360 dk. T s S sa.
720 dk. ... S s = sa. 840 dk. s = dk.
600 dk. ... S s = sa. 540 dk. S e = sa.
180 dk.  ............. + S sa. 240 dk. S = sa.
960 dk. ... < = sa. 660 dk. E s S sa.
420 dk. ... E s = sa. 480 dk. E e = sa.




ETKINLIK 6:

|

Asagidaki doniisiimleri 6rnekteki gibi yapiniz.

1sa. 52 dk.

(1x 60 = 60)

52

112 dk.

6 sa. 51 dk.

4 sa. 19 dk.

8 sa. 23 dk.

1 sa. 28 dk.

11 sa. 59 dk.

7 sa. 12 dk.

2 sa. 47 dk.

9 sa. 38 dk.

5 sa. 35 dk.

10 sa. 41 dk.

14 sa. 46 dk.

16 sa. 30 dk.

19 sa. 26 dk.

21 sa. 16 dk.

24 sa. 9 dk.

+ o+ + + i+ o+ o+ o+ o+ o+ o+

ETKINLIK 7:

Asagidaki doniisiimleri 6rnekteki gibi yapiniz.

¢ Vv

1) 95 dk. = 1 sa. 35 dk.

2) 135 dk.

e SQ. dk.

5

6 0

0

1 sa.

5

dk.

3)205dk. = ........ SA. o,

dk.

4) 290 dk.

e 8Q. e dk.

5)415dk. = ........ L« R

dk.

6) 335 dk.

e SQ. dk.




7)755dk. = ... sa. ........... dk. 8)450dk. = ....... sq. .......... dk.

9)545dk. = ........ sa. ........... dK. 10) 680 dk. = ........ sq. ............

dk.

[ ETKINLIK 8:

Asagida dakika olarak verilen siireleri ornekteki gibi saniye olarak yazalim.

1dk. 1x60= 60 sn. 7dk. .. X ... N sn.
6dk.  ..x . T sh. 10dk. ... X ... D e sh.
9dk. ..x ... R sh. 3dk. ... X ... S e sh.
11dk.  ..x . S sh. 14 dk. .. X ... D e sh.
2dk.  x ... T s sh. 22 dk. | .. X ... D e sh.
8dk. ..x .. T s sh. 5dk. ... X ... D e sh.
4dk. .x ... T s sn. 36 dk. .. X ... D sn.
18dk. ..x .. S sh. 48 dk. ... X ... D e sh.

[ ETKINLIK 9: ]

Asagida saniye olarak verilen siireleri dakika ve saniye olarak yazalim.

1) 125 sn. = 2 dk. 5 sn. 2)135sn. = ... dk. ...

sh.

1 2 5|6 0

-1 2 02 dk

0 0 5 sn




3) 195 sn.

.. sn. 4) 260 sn. .. dK. ............ SN,

O1
—
w
w
(6]
(%)
S
1]

.. sn. 6) 455 sn. . dk.......sn

7) 580 sn. =

.. sn. 8)715sn.= ... dk. ........ sn.

[EndNuKm:1

Asagida dakika ve saniye olarak verilen siireleri 6rnekteki gibi yazalim.

1)

2 dk. 18

sn.=138sn. 2) 5dk.23sn. = ... sn.

2 x 60 = 120 sn.

120 +

18 = 138 sn.

3)

9dk.39sn.= ... sn. 4) 6dk.4lsn.=.....sh,

TeHiV




5) 7 dk.B4sn.= ... sn. 6) 11dk. 27 sn. = ......... sh.

7) 18 dk. 33 sn.= .......... sn. 8) 23dk.49sn.= ... sn.

9) 36 dk.57sn. = ... sn. 10) 41dk.44 sn. = ... sn.
[[ ETKINLIK 11:

Asagida verilen saatleri ornekteki gibi dakikaya geviriniz.

. = 1 30dk . dk
5 Se.= . 3 Sa- . dk.
6 0]2

- 6 30
00
- = dk > = dk
G| S0 | . c sa.= . dk.







[ CEVAP ANAHTARTI 1

|' ETKINLIK 1: 1

Asagida verilen saatleri 6gleden 6nce ve 6gleden sonraki durumuna gore yaziniz.

Ogleden sonra Ogleden snce Ogleden sonra Ogleden snce
Dordi yirmi Sekizi on beg Dokuzu otuz Bes
bes gegiyor. gegiyor. gegiyor.

Ogleden sonra Ogleden 6nce Ogleden sonra Ogleden once
Biri bes On biri elli Yediyi on On ikiyi kirk
gegiyor. bes gegiyor. geclyor. gegiyor.

Ogleden sonra Ogleden énce Ogleden sonra Ogleden once
On biri elli Dokuzu otuz Ikiyi elli Ugd yirmi
bes gegiyor. bes gegiyor. gegiyor. gegiyor.

[ ETKINLIK 2: ]

Asagidaki saatleri 6gleden dnce ve 6gleden sonra olacak sekilde ornekteki gibi yazalim.

Ogleden Once Ogleden Sonra Ogleden Once Ogleden Sonra

vz L Dokuzu yirmi On yediyi bes Dordii on bes Yirmiyi bes
TEvIV gegiyor. gegiyor. gegiyor. gegiyor.
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Ogleden Sonra Ogleden Once Ogleden Sonra Ogleden Once

On altiyr kirk Ugii otuz Yirmiyi yirmi Dokuzu yirmi
gegiyor. gegiyor. bes gegiyor. bes gegiyor.

Ogleden Once Ogleden Sonra Ogleden Once Ogleden Sonra
Yedi On yediyi elli Altiy: elli bes On dokuzu
gegiyor. gegiyor. kirk beg
gegiyor.

Ogleden Sonra Ogleden Once Ogleden Sonra Ogleden Once
Yirmi (¢l on Onu on bes On dordi Biri on bes
gegiyor. gegiyor. yirmi gegiyor. gegiyor.

[ ETKINLIK 3: ]

Asagida verilen saatleri 6rnekteki gibi dakikaya geviriniz.

geyrek sa. 1x15= 15 dk. 3 geyrek sa. 3x15= 45 dk

yarim sa. 1x30= 30 dk 2 yarim sa. 2x30= 60 dk

3 yarim sa. 3x30= 90 dk. 7 gceyrek sa.  7x15= 105  dk

5ceyreksa. 5x15= 75 dk. 4 yarim sa. 4x30= 120 dk

6 yarim sa. 6 x30= 180 dk. 6 ceyrek sa.  6x15= 90 dk

8 ceyreksa. 8x15= 120 dk. 7 yarim sa. 7x30= 210  dk
13 yarimsa. 13 x30=390 dk. 19 ceyrek sa. 19x15= 285  dk
15 ceyrek sa. 15 x15= 225 dk. 16 yarim sa. 16 x30= 480 dk

s A
MT.{.VI' v
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[ ETKINLIK 4: ]

Asagida verilen saatleri 6rnekteki gibi dakikaya geviriniz.

2sa. 2x60= 120 dk 14sa 14x60= 840 dk
9sa. 9x60= 540 dk 19sa  19x60= 1140 dk
3sa. 3x60= 180 dk 21sa 21x60= 1260 dk
8sa. 8x60= 480 dk 26sa  26x60= 1560 dk
4sa. 4x60= 240 dk 32sa  32x60= 1920 dk
7sa. 7x60= 420 dk 37sa  37x60= 2220 dk
5sa. 5x60= 300 dk 40sa 40x60= 2400 dk
6sa. 6x60= 360 dk 58sa 58x60= 3480 dk
[ ETKINLIKS: ||
Asagida dakika olarak verilen zamanlari 6rnekteki gibi saate gevirelim.
60 dk. 60-60= 1  sa. 120 dk. 120+ 60 = 2  sa.
840dk. 840:60= 14 sa. 780dk. 780+60= 13  sa.
300dk. 300-60= 5 sa. 360dk. 360+60= 6  sa.
720dk. 720+60= 12 sa. 840dk. 840+60= 14  sa.
600dk. 600+60= 10 sa. 540dk. 540+60= 9  sa.
180 dk. 180 =60 = 3  sa. 240dk. 240+60= 4  sa.
960dk. 960+60= 16 sa. 660dk. 660+60= 11  sa.
420dk. 420+-60= 7 sa. 480dk. 480+-60= 8  sa.
[[ETKINLIK6: ]
Asagidaki doniisiimleri ornekteki gibi yapiniz.
1 sa. 52 dk. (1x60=60) + B2 = 112 dk.
6 sa. 51 dk. (6x60=360) + Bl = 411 dk.
4 sa. 19 dk. (4x60=240) + 19 = 259 dk.
8 sa. 23 dk. (8x60=480) + 23 = 503 dk.
1 sa. 28 dk. (1x 60 =60) + 28 = 88 dk.
11 sa. 59 dk. (11x60=660) + B9 = 719 dk.
7 sa. 12 dk. (7x60=420) + 12 = 432 dk.
2 sa. 47 dk. (2x60=120) + 47 = 167 dk.
9 sa. 38 dk. (9x60=540) + 38 = 578 dk.
5 sa. 35 dk. (6x60=300) + 35 = 335 dk.
10 sa. 41 dk. (10x60=600) + 41 = 641 dk.
14 sa. 46 dk. (14x60=840) + 46 = 886 dk.
16 sa. 30 dk. (16x60=960) + 30 = 990 dk.
19 sa. 26 dk. (19x60=1140) + 26 = 1166 dk.
21 sa. 16 dk. (21x60=1260) + 16 = 1276dk.
24 sa. 9 dk. (24x60=1440) + 9 = 1449dk.

o
TeviV
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[ ETKINLIK 7: ]

Asagidaki doniisiimleri 6rnekteki gibi yapiniz.

1) 95 dk. = 1 sa. 35 dk.

2)135 dk. = 2 sa. 15 dk.

9 5|16 0 1 3 5|16 0
- 6 0|1 sa -1 2 0|2 sa

3 5 dk.

1 5 dk

3) 205 dk. = 3 sa. 25 dk.

4) 290 dk. = 4 sa. 50 dk.

1 10
2 0 516 0 2 9 0|6 O
-1 8 0]3 sa - 2 4 0]4 sa
2 5 dk. 5 0 dk.

5) 415 dk. = 6 sa. 55 dk.

6) 335 dk. = 5 sa. 35 dk.

3.1
4 1 516 0 3 3 5|6 0
- 3 6 0|6 sa - 3 0 0|5 sa
5 5 dk. 3 5 dk.

7) 755 dk. = 12 sa. 35 dk. 8) 450 dk. = 7 sa. 30 dk.
7 5 516 0 4 5 0]l6 O
- 60 1 2 sa - 4 2 0|7 sa
1 5 5 3 0 dk.
- 1.2 0
3 5 dk

9) 545 dk. = 9 sa. 5 dk.

10) 680 dk. = 11 sa. 20 dk.

5 4 516 0 6 8 016 O
- 5 4 0|9 sa - 6 0 1 1 sa
5 dk. 8 0
- 6 0
2 0 dk.

Mt
Tek
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[ ETKINLIK 8: ]

Asagida dakika olarak verilen siireleri ornekteki gibi saniye olarak yazalim.

1dk. 1x60= 60 sn. 7dk. 7x60-= 420  sn.
6dk. 6x60= 360 sn. 10dk. 10x60= 600 sn.
9dk. 9x60= 540 sn. 3dk. 3x60= 180  sn.
11dk. 11x60= 660 sn. 14dk. 14x60= 840 sn.
2dk. 2x60-= 120 sn. 22dk. 22x60= 1320 sn.
8dk. 8x60= 480  sn. 5dk. 5x60= 300 sn.
4dk. 4x60-= 240  sn. 36dk. 36x60= 2160 sn.
18dk. 18x60= 1080 sn. 48 dk. 48x60= 2880 sn.

[ ETKINLIK 9: ‘|

Asagida saniye olarak verilen siireleri dakika ve saniye olarak yazalim.

1) 125 sn. = 2 dk. 5 sn. 2) 135 sn. = 2 dk. 15 sn.
1 2 5|16 0 1 3 5|6 0
-1 2 0]2 dk -1 2 02 dk.
0 0 5 sn 1 5 sn
3) 195 sn. = 3 dk. 15 sn. 4) 260 sn. = 4 dk. 20 sn.
1 9 5|16 0 2 6 0|16 0
-1 8 0|3 dk -2 4 0|4 dk
1 5 sn 2 0 sn.
5) 335 sn. = 5 dk. 35 sn. 6) 455 sn. = 7 dk. 35 sn.
3 3 5|6 0 4 5 5|6 0
-3 0 0|5 dk -4 2 0|7 dk
3 5 sn 3 5 sn
Mistisr
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7) 580 sn. = 9 dk. 40 sn. 8) 715 sn. = 11 dk. 55 sn.
5 8 0]6 0 7 1 5|6 0
- 5 4 0|9 dk - 6 0 1 1 dk
4 0 sn 1 1 5
- 6 0
5 5 sn.

[ ETKINLIK 10: 1

Asagida dakika ve saniye olarak verilen siireleri 6rnekteki gibi yazalim.

1) 2 dk. 18 sn. = 138 sn. 2) 5 dk. 23 sn. = 323 sn.
2 x 60 =120 sn. 5 x 60 = 300 sn.
120 + 18 = 138 sn. 300 + 23 = 323 sn.
3) 9 dk. 39 sn. = 579 sn. 4) 6 dk. 41 sn. = 401 sn.
9 x 60 = 540 sn. 6 x 60 = 360 sn.
540 + 39 = 579 sn. 360 + 41 = 401 sn.
5) 7 dk.54 sn. = 474 sn. 6) 11 dk. 27 sn. = 687 sn.
7 x 60 = 420 sn. 11 x 60 = 660 sn.
420 + 54 = 474 sn. 660 + 27 = 687 sn.
7) 18 dk. 33 sn. = 1113 sn. 8) 23 dk. 49 sn. = 1429 sn,
18 x 60 = 1 080 sn. 23 x 60 =1 380 sn.
1080 +33=1113 sn. 1380 +49=1429 sn.
M dis

TeHIV




9)

36 dk. 57 sn. = 2 217 sn.

10

)

41 dk. 44 sn. = 2 504 sn.

41 x 60 2 460 sh.

6><60 2160sn

2 160 + 57 2 217 sn.

2460+ 44- 2504 sn

ETKINLIK 11: 1

Asagida verilen saatleri 6rnekteki gibi dakikaya geviriniz.

L sa s 30k L sas | 15k
> sa. = . 4 sa. = .
6 0|2 6 04
-6 |30 -4 |15
0 0 2 0
- 2.0
0 0
2 o= 20dk S s 364k
3 sa. = . 5 sa. =
6 06 10 % 2 = 20 dk. 6 0|5 12 x 3 = 36 dk
-6 |t o0 -5 |12
0 0 10
- 1.0
0 0
Y sa= 40 dk © lsar 36k
6 sa. = . 10 sa. = .
6 06 10 x 4 = 40 dk 6 0[1 0  6x6=36dk
-6 [10 - 6 0]fe
0 0 0 0
w L
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